

# 张艺谋父女上演“银幕PK赛”



**本报综合消息** 电影改档常见,但在首映礼上宣布改档的还真不多见。由张末导演,倪妮、霍建华、王大陆、马苏主演的电影《28岁未成年》原本这周五就要正式上映了,但在11月28日的首映礼上,片方却突然宣布将影片档期改至12月9日,比张艺谋的《长城》仅提前一周。乐视影业市场副总裁黄紫燕称此举是为了让观众看到张艺谋和张末“父女同台PK”,“希望影迷看到《长城》的盛宴,也看到《28岁未成年》的温暖”。

张末毕业于纽约大学电影学院,曾在《三枪拍案惊奇》、《山楂树之恋》、《金陵十三钗》、《归来》中担任副导演和剪辑师,《28岁未成年》是她独立执导并参与编剧的第一部长片。和以前做父亲的助手相比,张末首执导筒的最大感受是“压力大”,“以前我的工作是负责两三个部门,现在是所有部门都是导演说了算,任务很艰巨,这是有压力的地方。我们拍摄周期非常短,拍得很辛苦,演员也非常卖力,每天的拍摄时间都是十三四个小时,大家都没有怨言。”

“我觉得这十年对我来说变化很大,从国外回到国内,又从学建筑转型到导演,那是我人生最纠结也是做减法做得最大的一次。”张末感慨,“建筑系本来很苦,结果上了四年以后发现这个职业不太适合我的时候,挺苦闷,因为不想放弃。但是最后才知道,其实有时候放弃要比继续更需要勇气。那时候我是正儿八经成年了,当一个人做减法,而不是什么都想得到的时候,你就成人了,你知道什么最合适你。”

张末当天带着自己的洋夫婿一起出席首映式(左图),她说:“经历过什么都是财富,没有以前的自己就没有现在的自己,我还是觉得在每个阶段都要珍惜每一个阶段。”

延伸

**主演评导演:严肃单纯,专注细腻**

《28岁未成年》改编自同名畅销小说,讲述了28岁的凉夏身陷糟糕的感情生活不能自拔,意外“心智”重返17岁,并在17岁凉夏的帮助下认清自己、找回初心的故事。张末希望通过这样一个看似奇幻的故事,让观众多多少少在其中找到自己的影子。

首映礼现场,几位主创也被问到同样一个问题:“想对十年前的你说些什么?”马苏说,十年前的自己对未来很迷茫,但现在看来觉得经历过的都是最美好的。“如果要是倒退到17岁,我想好好谈个恋爱,要不然现在早嫁出去了。”倪妮则说,17岁的自己在准备高考,每天就是背书,睡觉只有四五个小时,挺苦的。“我想对17岁的自己说,多吃点苦,别谈恋爱。”而对于“老干部”霍建华来说,十年前他就已经在演艺圈

崭露头角了,“其实十年来没什么变化,一直觉得拍戏很新鲜很好玩很喜欢,唯一的变化就是皱纹多了一些。”他想对十年前的自己说:“做你想做的事情,很多事情跟着自己感觉走就可以了,所有事情都是老天为你安排好的。”

张末坦言,自己在创作剧本时就想要邀请倪妮当女主角,而其他几位主演则是在见面之后才定下来,“他们真的就是我想象中的人物”。

倪妮在《金陵十三钗》时就和张末合作过,她透露,当时第一次见到张末,“她一身黑衣特别严肃,感觉不太好相处,但是相处下来觉得张末是特别单纯的人,跟她在国外待得久有关系,大家都很直接,不会绕弯,她工作特别拼,拍摄期间每天就睡几个小时,很认真很专注。”

马苏则称赞张末特别细腻:“其实我小的时候怕老师,长大之后当演员特别害怕导演,但是张末导演让我觉得特别像朋友,跟她合作的过程中,我把紧张的心情就放下了,导演是特别细腻的人,等你们看电影的时候就会发现,很多电影里的细节直戳我们的心。”

关联

**杨树鹏《少年》改变策略迎战《长城》**

原定于12月9日上映的悬疑罪案电影《少年》宣布改档至12月16日公映,和张艺谋的《长城》撞了个满怀。这一看似不太合理的调档其实反映了片方对该片的信心,导演杨树鹏透露,此前的档期其实是一个测试,它成功吸引了一些影片,又吓走了一些影片,“这是宣传和发行部门一直在研究的策略。”

杨树鹏不是一个高产的导演,上一部电影《匹夫》的上映已经是四年前的事了。这一次的《少年》以极致犯罪为题材,苦心营造了一个扑朔迷离的复仇迷局。杨树鹏把这部电影当做是自己向悬疑罪案类型片的一次“表白”:“我总算有机会去拍摄一部悬疑类型的电影了,有机会让两个年轻人把成年人装在一个局里。”

《少年》是个充满心机的电影,讲一个复杂一点的故事,也一直是导演杨树鹏的理想:“我希望能讲有趣复杂的故事和有趣复杂的人,我觉得我终于可以有机会讲一个做局的故事,让很多人上当的故事。其实这个电影你没有看完都不知道谁上当了。”他说,就连片中的演员,很多人也是拍完之后在剪接的时候才知道发生了什么,甚至在配音的时候才知道发生了什么。

90后演员欧豪在片中饰演一个“借刀杀人的人”。张译饰演的警察负责去破解少年们布下的迷局。

(京晚)

## 李安儿子演喜剧还不太适应

**本报综合消息** 周五将上映的动作喜剧《超级快递》11月28日晚举行首映礼。陈赫除领衔出演外,还演唱了影片同名主题曲。这也是李安的儿子李淳第一部在内地拍摄的电影,而且是一部喜剧。他说,现场其他演员反应太快了,自己第一次拍喜剧还不太适应,但是过程很快乐。问到父亲有没有给他什么建议,他调侃说,希望《超级快递》能在美上映120帧版本。

喜剧电影《超级快递》讲述了一名快递员卷入一场国际阴谋的故事。陈赫透露:“为了这部片子我专门



李淳

去学了怎么骑摩托车,看起来好像没什么了不起,但在拍摄中,尤其是在狭窄的弄堂和巷子里,我车子上还载着智孝,也担心她会摔倒。同时我还要兼顾表演,实在是超级高的难度。”陈赫还向导演宋晓打趣道,“这完全是武行演员的表演强度嘛”。

当天在首映礼亮相的还有全球跑酷之父——大卫·贝尔,他在影片中的动作场景看似帅气潇洒,却并不轻松,

“拍电影和实际的运动有很大的不同,还是比较难的,很多场景会出现我之前没有经历过的惊险”。(李俐)

## 舒淇王千源搭配演夫妻

**本报综合消息** 由陈玉勋执导,李烈、叶如芬监制,舒淇、王千源、张孝全、杨祐宁主演的奇幻喜剧《健忘村》大年初一上映。

电影讲述一个神秘村落,因一名不速之客的到访和一个名为“忘忧”的神秘宝物,引发了一系列神奇故事。北京发布会上,舒淇和王千源以“忘忧夫妇”的身份出场。影片监制李烈、叶如芬讲述了他们打造“健忘村”的前因后果:“‘健忘’是现代人的通病,大家都很

有共鸣,《健忘村》是华语片中少有的类型。”两位监制曾分别打造了票房口碑力作《艋舺》及《我的少女时代》,此次选择《健忘村》角逐2017春节档,不仅在于其充满想象力和奇幻色彩的故事概念,更看重舒淇、王千源等颠覆性的喜剧表演,将为观众带来一场开年转运的忘忧之旅。(李俐)



## 英足总宣布指控穆里尼奥行为失当

**新华社伦敦11月28日电** 28日,英足总官方宣布指控曼联主帅穆里尼奥,理由是在上周末的英超联赛同西汉姆联队的比赛中行为失当,这也是本赛季狂人第三次被英足总指控。

在上周末曼联主场对阵西汉姆联队的比赛中,上半场博格巴的一次摔倒被当值主裁判莫斯认定为假摔并出示黄牌警告,穆里尼奥对莫斯的判罚十分不满,踢开边线上的水瓶发泄情绪。

“曼联跟西汉姆联队周日的比赛结束之后,何塞·穆里尼奥被指控在本场比赛第27

分钟左右时有不当行为。他要在2016年12月1日下午六点之前对此次指控作出回应。”英足总在其官方微博上称。

这是穆里尼奥本赛季第三次被指控,上个月曼联以0:0战平伯恩利一战,穆里尼奥就曾因为跟当值主裁判发生争执而被指控并禁赛一场,罚款8000英镑。一旦此次英足总的指控最终成立,葡萄牙人或将面临更严重的处罚。

周日战平西汉姆联队之后,曼联排名英超第六,落后领头羊切尔西11分。最近7场英超,他们仅仅赢下了一场。

**NBA常规赛:**

## 猛龙胜76人

11月28日,在2016—2017赛季NBA常规赛中,多伦多猛龙队主场以122:95战胜费城76人队。当日,猛龙队球员尤纳斯·瓦兰修纳斯(中)在比赛中拼抢。

新华社发

